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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ВОЗБУЖДЕНИИ ДЕЛА № 04-01/ 19-16 ПО ПРИЗНАКАМ НАРУШЕНИЯ

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О РЕКЛАМЕ

«15» апреля 2016 года город Ярославль

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по
Ярославской области по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе заместитель руководителя
Управления М.Ф. Завьялов, рассмотрев материалы по факту распространения
рекламных листовок Центра Займа «Русские деньги» в офисе по адресу г.
Ярославль, ул. Комсомольская, д. 14,

 

УСТАНОВИЛ:

В отдел естественных монополий и рекламы Ярославского УФАС России поступило
обращение вх.№ 1447 от 17.02.2016, в котором заявитель сообщает о
распространении 10 февраля 2016 г. по адресу г. Ярославль, ул. Комсомольская, д.
14 рекламных листовок Центра Займа «Русские деньги» и представляет оригинал
рекламной листовки, полученный в офисе Центра Займа «Русские деньги» по
адресу г. Ярославль, ул. Комсомольская, д. 14 с рекламой следующего
содержания: «ЦЕНТР ЗАЙМА РУССКИЕ ДЕНЬГИ русскиеденьги.рф Наш офис: г.
Ярославль, ост. Комсомольская, 14 (напротив ТЦ «Лабиринт») Если вы являетесь
клиентом другой микрофинансовой организации, мы всегда готовы выдать заем на
более выгодных условиях Подробности по тел: 8-800-333-48-48. Типы займов.
Процентные ставки по тарифным планам «Пенсионный+»-0,3%, «Постоянный» - 0,4%*,
«Доверительный»-0,6%*, «Базовый»-0,8%* * за каждый день пользования денежными
средствами. ООО «Русские деньги» ИНН/КПП 4826080085/482401001,
ОГРН1114823018100, Юр. адрес: 398058, г. Липецк, ул. Водопьянова, д. 16».

Ярославским УФАС России был так же установлен факт распространения в офисе
ООО «Русские деньги» по адресу ул. Комсомольская, д. 14, г. Ярославль,
рекламных листовок идентичных листовке, представленной заявителем.



В соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 5 ФЗ «О рекламе»: «Недобросовестной
признается реклама, которая содержит некорректные сравнения рекламируемого
товара с находящимися в обороте товарами, которые произведены другими
изготовителями или реализуются другими продавцами».

В данной рекламной листовке содержится информация о том, что если
потребитель является клиентом другой микрофинансовой организации, то ООО
МФО «Русские Деньги» всегда готово выдать заем на более выгодных
условиях».Однако представленные в материалы дела документы не позволяют
сделать вывод о том, ООО МФО «Русские Деньги» всегда готово выдать заем на
более выгодных условиях клиентам любых других микрофинансовых организаций.
Данная реклама содержит некорректное сравнение услуг по предоставлению
займов, оказываемых ООО МФО «Русские деньги», с услугами по предоставлению
займов, оказываемыми другими микрофинансовыми организациями.

Данный факт содержит признаки нарушения пункта 1 части 2 статьи 5 ФЗ «О
рекламе».

Согласно части 7 статьи 5 ФЗ «О рекламе» не допускается реклама, в которой
отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об
условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл
информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

В вышеуказанной рекламной листовке указан тип займа «Пенсионный+», который
предоставляется под 0,3% в день. Исходя из данной информации, размещенной на
листовке, воспользоваться услугой по получению денежных средств на условиях
типа займа «Пенсионный+» вправе любое лицо, которое достигло пенсионного
возраста, является гражданином РФ, имеет постоянную регистрацию в регионе
присутствия Центра займа «Русские деньги», имеет постоянный источник доходов
(работа, ИП, пенсия), возраст, не превышающий 75 лет.

Однако согласно пункту 4.2. представленных в материалы дела ООО МФО
«Русские деньги» Правил предоставления и обслуживания потребительских
займов, утвержденных приказом директора от 22.12.2015 г. № 51 (далее Правила)
продукт потребительского займа «Пенсионный+» предоставляется Клиентам,
пользовавшихся предыдущим Потребительским займом не менее 15
(пятнадцати)дней и возврата не менее трех Потребительских займов Кредитору, а
так же выплатившим Кредитору Задолженность по ранее оформленному Договору
потребительского займа в сроки и на условиях, определенных ранее заключенным
Договором потребительского займа.

Таким образом, для получения продукта потребительского займа «Пенсионный +»,
заемщик обязан соответствовать дополнительным требованиям, установленным
Правилами.

Что касается остальных, перечисленных в листовке типов займа «Постоянный»- 0,4%
за каждый день пользования денежными средствами, «Доверительный» - 0,6% за
каждый день пользования денежными средствами, «Базовый» - 0,8% за каждый
день пользования денежными средствами, то для их получения заемщик так же
обязан соответствовать требованиям, перечисленным в пункте 4.2.вышеуказанных
Правил: пользоваться предыдущим Потребительским займом не менее 15
(пятнадцати)дней и возвратить не менее трех Потребительских займов Кредитору,



а так же выплатить Кредитору Задолженность по ранее оформленному Договору
потребительского займа в сроки и на условиях, определенных ранее заключенным
Договором потребительского займа.

Таким образом, в данной рекламе отсутствует часть существенной информации
относительно условий получения таких типов займа, как «Пенсионный+»,
«Постоянный», «Доверительный», «Базовый», что вводит или может ввести в
заблуждение потребителей рекламы, данный факт содержит признаки нарушения
части 7 статьи 5 ФЗ «О рекламе».

На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 ФЗ «О рекламе» и в
соответствии с пунктами 20, 21 Правил рассмотрения антимонопольным органом
дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе

 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Возбудить производство по делу № 04-01/19-16 по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе.

2. Признать лицом, участвующим в деле:

- лицо, в действиях, которого содержатся признаки нарушения

законодательства о рекламе, Общество с ограниченной ответственностью
«Русские деньги» (юридический адрес: ул. Водопьянова, д.16, г. Липецк, Липецкая
обл., адрес офиса в Ярославле: ул. Комсомольская, д.14, г. Ярославль).

3. Назначить дело № 04-01/19-16 к рассмотрению на «11» мая 2016 года в 16 часов
00 минут в Управлении Федеральной антимонопольной службы по Ярославской
области по адресу: г. Ярославль, ул. Свободы, д. 46, каб.306.

4. ООО МФО «Русские деньги» представить не позднее «10» мая 2016 года
следующие сведения (надлежащим образом заверенные документы и
материалы):

- сведения о филиале (обособленном подразделении) ООО МФО «Русские
деньги», расположенном по адресу г. Ярославль, ул. Комсомольская, д.14 с
приложением договоров, регулирующих правоотношения центрального офиса
ООО МФО «Русские деньги» с данным обособленным подразделением ;

- сведения о том, кому выделен и кем используется номер <...>  800 333 48 48 с
приложением соответствующих договоров и иных документов;

- сведения о том, кому выделен и кем используется сайт русскиеденьги.рф с
приложением соответствующих договоров;

- сведение об организациях, с которыми заключены агентские договоры на
территории г. Ярославля;

- сведения об агенте, либо об ином лице, осуществившим изготовление и
распространение рекламы вышеуказанного содержания на рекламных листовках,



распространяемых в феврале и марте 2016 года на территории офиса ООО МФО
«Русские деньги» по адресу ул. Комсомольская, д. 14, г. Ярославль;

- сведения об иных организациях, действующих от имени, либо в интересах ООО
МФО «Русские деньги»;

- согласованный текст и макет рекламы, распространение которой ООО МФО
«Русские деньги» осуществляло на территории г. Ярославля, в том числе в офисе
на ул. Комсомольская 14, г. Ярославль в период с 17 февраля 2016 года по
настоящее время;

- документы и сведения устанавливающие права на помещение, расположенное
по адресу г. Ярославль, ул. Комсомольская, д. 14

Согласно части 6 статьи 19.8 КоАП РФ непредставление в федеральный
антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации),
предусмотренных законодательством о рекламе, а равно представление таких
сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде либо
представление недостоверных сведений (информации) – влечет наложение
административного штрафа.

Явка ООО МФО «Русские деньги», привлеченного в качестве лица в действиях
которого содержатся признаки нарушения законодательства о рекламе (либо
представителей с доверенностью с указанием «на участие в деле № 04-01/19-16»)
для участия в рассмотрении дела по признакам нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе обязательна.

 

 

 

Председатель Комиссии М. Ф. Завьялов

 

 


